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 توجیھات تربویة الكفایات المكتسبات القبلیة
 التوازي والتعامد 
 التماثل المركزي 

 

  التعرف على متوازي الأضلاع و خاصیاتھ المتعلقة بالأضلاع
 و الزوایا

 تماثل المركزيربط خاصیات متوازي الأضلاع بال. 

 

       كلѧھ و یشѧتعمالھ و تدعیمѧتم اسѧبا یѧیعتبر التماثل المركزي مكتس
الرباعیѧات  (إلى جانب متوازي الأضلاع أداة فاعلة لحل مسائل متنوعة 

 .لتعوید التلمیذ على البرھان و تبریر الإنشاءات و النتائج )....,الخاصة

 تقویمیة و منزلیة     تمارین ص الدرس )سیر الدرس ( أنشطة تمھیدیة )   +    المحتوى ( ملخ

                   

  1تمرین

A وB وC  نقط غیر مستقیمیة وO  منتصف[AC] .  
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        (D1)  و(D2) . مستقیمان متوازیان  
        (L1)  و(L2)  مستقیمان متوازیان یقطعان(D1)  و(D2)  على التوالي في :   A  وB  وC  وD .  

  
 

  
  
  
  
  
  
  
  

  متوازي الأضلاع ABCDسمي الرباعي ن
                     

  
 

 
 
 
 
 
 
  

  
  . Oبالنسبة للنقطة  Bمماثلة  Dأنشئ  – 1)
  متوازي الأضلاع . ABCDبین أن الرباعي   – 2)
  

  

  2تمرین

EFG    . مثلث  
 

على التوالي بالنسبة  Fو Eمماثلتي  'Fو 'Eأنشئ  –  1)
  . Gللنقطة 

  متوازي الأضلاع . 'EFE'Fاعي أثبت أن الرب – 2) 
  

  

  3تمرین

   ABCD  متوازي الأضلاع مركزهO  .E  نقطة من
[DO]  تختلف عنD وO .  

  
  .  Oبالنسبة للنقطة  Eمماثلة النقطة  Fأنشئ  – 1)
  متوازي الأضلاع  . AFCEأثبت أن الرباعي  – 2)

  
  

 

 متوازي الأضلاع ھو رباعي حاملا كل ضلعین متقابلین فیھ متوازیین
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  :الخاصیة المباشرة  -  )أ                                 

  ABCD   متوازي الأضلاع قطراه یتقاطعان فيO .  
  
  
  
  
  
  
  

             
                                             

  . [BD]و   [AC]منتصف القطریین  Oنلاحظ أن                  
  نقــول إذن  :             

  
 
  

 :    نسمي نقطة تقاطع قطري متوازي الأضلاع  مركزه . ملاحظة ھامة *       
 
 
 
  
  
  

  

  

  4تمرین

  ABC  : مثلث بحیثBÂC = 70° .  
  

 Bو المار من النقطة  (Ac)ستقیم المستقیم الموازي للم
في  Cو المار من النقطة  (AB)یقطع الموازي للمستقیم 

D .  
  

  أرسم شكــــــــــــــلا . – 1)
  متوازي الأضلاع . ABDCأثبت أ، الرباعي  – 2)
CDBأحسب معللا جوابك  :   – 3) DBAثم      ˆ ˆ  
 
  

  

  5تمرین

   ABCD   بحیث : متوازي الأضلاعAB =4cm   و
AD = 6cm    و 40ˆDAB.  

  
المستقیم الموازي  (Δ)و   [AB]منتصف  Mأنشئ  – 1)

بحیث یقطع  Mوالمار من النقطة   (AD)للمستقیم 

 

 إذا كان رباعي متوازي الأضلاع فإن لقطریھ نفس المنتصف
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  : لعكسیةالخاصیة ا -  )ب                                 
  A   وB   وC   وD  نقط بحیث[AC]   و[BD]  لھما نفس المنتصفO : و حاملاھما غیر متعامدین  

  
  
  
  
 
  
  

  متوازي الأضلاع . ABCDلنبرھن أن الرباعي              
  :  (BC)یوازي  (AD)و أن  (CD)یوازي  (AB)من أجل ھذا سنبرھن أن   
  إذن :  [BD]و   [AC]منتصف  Oنعلم أن  

      A   وC   متماثلتین بالنسبة للنقطةO .  
      B   وD   متماثلتین بالنسبة للنقطةO .  

  . (BC)و   (AD)و كذلك المستقیمین  Oمتماثلین بالنسبة للنقطة  (CD)و   (AB)إذن  :  المستقیمین            
  (BC)// (AD)و   (CD)//  (AB)و منھ فإن     

  . Oمركزه النقطة  )حسب التعریف  ( متوازي الأضلاع  ABCDإن  و بالتالي ف              
  

  نقــول إذن  :             
  
 
 
 
 
 

      Nفي النقطة    (DC)المستقیم 
          

  متوازي الأضلاع . AMNDبین أن   – 2)
DNMأحسب معللا جوابك  :  – 3) NDAثم   ˆ ˆ .  
  . [DC]منتصف  Nبین أن   – 4)
 
  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

  

 

 إذا كان رباعي قطراه لھما نفس المنتصف فإنھ یكون متوازي الأضلاع
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  : تمرین تطبیقي *  

                             ABC   مثلث وI  منتصف[AC] .  
  . Iبالنسبة للنقطة  Bمماثلة  Dأنشئ  – 1)                    

  متوازي الأضــلاع .  ABCDأثبت أن الرباعي   – 2)
  الحــــل : 

            
  الشكـــــل :            – 1)  
 
 
  
  
  
  
  

  متوازي الأضـــلاع : ABCDلنثبت أن الرباعي  – 2)             
  نعلم أن  :    

        I  منتصف[AC]  (1) .   
  . Iبالنسبة للنقطة  Bمماثلة   Dو لدینا           

   (2).  [BD]منتصف  Iإذن :  
 .     )حسب الخاصیة العكسیة للقطرین   (متوازي الأضـــلاع . ABCDنستنتج أن الرباعي   (2)  و  (1)من           

 
 
  

  6رینتتم

متوازي  ABCDلاحظ الشكل الآتي بحیث : الرباعي 
  الأضلاع .

   

 

 

  

  

 

 

  

 

 (AC)أنشئ المستقیم  Cبدون البحث عن الرأس 
 معللا جوابك .
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  : الخاصیة المباشرة -  )أ                                 

  
 ABCD  متوازي الأضلاع مركزهO .  

  AD = BCو    AB = CDلنبین  :         
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  . ABCDمركز متوازي الأضلاع   Oنعلم أن  
  . [BD]و [AC]منتصف القطرین  Oإذن       

  . Dو   Bو كذلك   Oمتماثلتین بالنسبة للنقطة  Cو   Aو منھ نستنتج أن  :       
  . )خاصیة الحفاظ على المسافة بین نقطتین حسب (  AD = BCو     AB = CD  و بالتالي  فإن  :     

  

  نقــول إذن  :             
  
  
  

  7تمرین

  
ABCD  متوازي الأضلاع مركزهO .  

  
بحیث :  [AC]تنتمیان إلى  Nو Mأنشئ النقطتین  – 1)

AM = MN = NC .  
  . [MN]منتصف القطعة  Oبرھن أن النقطة  – 2)
  .متوازي الأضلاع  DMBNأثبت أن الرباعي  – 3)
  . :  (BN) // (MD)استنتج أن  – 4)
و المستقیم  Gفي  (AB)یقطع  (MD)الستقیم  – 5)

(BN)  یقطع(DC)  فيH  أثبت أن .o  منتصف
[GH]  .  

 
  

  

  8تمرین

متوازیا  EFDCو ABDCنعتبر الشكل الآتي :       
      الأضلاع

                                     

ان رباعي متوازي الأضلاع فإن كل ضلعین متقابلین فیھ متقایسانإذا ك  
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  : الخاصیة العكسیة -  )ب                                   

  
 
 
 

  : یمكن البرھنة على ھذه الخاصیة إذا سمح مستوى التلامیذ بذالك. ملاحظة
  : تمرین تطبیقي *

                             ABC  وACDمثلثین متساویا الأضلاع  
  أنشئ الشكل . – 1)                    

  متوازي الأضــلاع .  ABCDأثبت أن الرباعي   – 2)
 

                     
 

  : الخاصیة المباشرة -  )أ                                 
  
 ABCD  متوازي الأضلاع مركزهO .  

CDACBAلنبین أن          ˆˆ         و أنDCBCAB ˆˆ .  
    
 
 
 

   
 
 
 

  
  

  
  

  

  

  9تمرین

 
 [AB] 6ولھا قطعة ط cm .  

( C1 )  دائرة مركزھاA  4و شعاعھا cm  . 
( C2 )  دائرة مركزھاB  4وشعاعھا cm .  

( C1 ) و( C2 )   تتقاطعان فيE وF .  
  أرسم شكـــــــــــلا . – 1)
  متوازي الأضلاع . AEBFأثبت أن الرباعي  – 2)
في النقطة  (C 1 )یقطع الدائرة  (EA)المستقیم  – 3)
M  و المستقیم(FB)  یقطع الدائرة( C2 )  في النقطةN 

 إذا كان  لرباعي كل ضلعین متقابلین فیھ متقایسان فإنھ یكون متوازي الأضلاع

 

  AE  =  BFبین أن  :   
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  . Oمتوازي الأضلاع مركزه  ABCDنعلم أن   

  . [BD]و   [AC]منتصف القطرین   O    إذن  :    
  . Dو   Bو كذلك    Oمتماثلتین بالنسبة للنقطة  Cو   Aو منھ فإن   :       

CBAإذن  الزاویتان                 CDAو   ˆ ˆ DABو كذلك الزاویتین    Oبة للنقطة متماثلتان بالنس   ˆ DCBو    ˆ   
CD̂ACB̂Aو بالتالي فإن   :                وDÂBDĈB    

  
  نقــول إذن  :             

  
  
  
  

  : الخاصیة العكسیة -  )ب
  
  
  

  : یمكن البرھنة على ھذه الخاصیة  ملاحظة
  

  
  
  
  
  
  

 التلامیذ بذالك . ملاحظة : یمكن البرھنة على ھذه الخاصیة إذا سمح مستوى

                  .  
  متوازي الأضـــــلاع . MENFأثبت أن الرباعي   
 
  

  

  

  10تمرین

  ABC  مثلث متساوي الأضلاع  وI  منتصف[AC] .  
  . Iبالنسبة للنقطة  Bمماثلة النقطة Dأنشئ  – 1)
  متوازي الأضلاع . ABCDأثبت أن  – 2)
CDAالزاویة استنتج قیاس  – 3) ˆ .  
  

  

  

  

 

 إذا كان رباعي متوازي الأضلاع فإن كل زاویتین متقابلتین فیھ متقایستان

إنھ یكون متوازي الأضلاع إذا كان لرباعي كل زاویتین متقاباتین فیھ متقایستان ف  

 إذا كان لرباعي ضلعان متقابلان و حاملاھما متوازیین فإنھ یكون متوازي الأضـــلاع 
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